

20. avgust 2018. godine



## Fijat ponovo radi - danas 410 novih fijata "500 L"

Kragujevac -- Proizvodnja u fabrici Fijat Krajsler automobili Srbija u Kragujevcu nastavljena je jutros u šest časova, nakon tronedeljnog kolektivnog odmora radnika.



Predsednik Samostalnog sindikata FCA u Kragujevcu Zoran Marković je rekao Beti da se od danas radi normalno, a to znači u dve smene, od 6 do 14 časova i od 14 do 22 časa.

U svakoj smeni se proizvode po 205 vozila, odnosno sa traka dnevno siđe 410 vozila fijat "500L".

"Proizvodnju smo nastavili u dosadašnjem obimu. Radi se u obe smene i očekujemo da će tako i da se nastavi", rekao je Marković.

IZVOR: BETA

# GDE INVESTIRATI

## Posao za 2.000 radnika iz Srbije u Češkoj



Češka Privredna komora i preduzeća očekuju od 1. septembra prve radnike iz Srbije po olakšanoj proceduri zapošljavanja stranih radnika u programu vlade i Privredne komore Češke koja bi tamošnjim preduzećima koja ne mogu da nađu radnike, dovela oko 2.000 ljudi iz Srbije godišnje.

“To je kvalitetna radna snaga, iz automobilske industrije sa zanatom u rukama. Privredna komora planira da se angažuje direktno u Srbiji, što je za nas lakše nego u Ukrajini”, kazao je danas češkoj javnoj televiziji ČT predsednik Privredne komore Vladimir Dlouhi.

Preko olakšanog režima, u kome su već Ukrajina, Filipini i Mongolija, češka preduzeća sa više od 10 zaposlenih koja posluju najmanje dve godine u proizvodnji, uslugama ili javnom sektoru, uz preporuku agencije Čehinvest, mogu da traže kvalifikovanu radnu snagu i u Srbiji, a za konkretne radnike koje nađu zatraže kartu zaposlenog i radnu dozvolu.

### Ista plata i isti uslovi kao za češke radnike

Preduzeća su dužna da radnika zaposle na najmanje godinu dana i to po istim uslovima i uz istu platu kakvu imaju češki zaposleni, a ako preduzeće traži više od 30 radnika, mora da postigne dogovor sa predstavnicima lokalnih vlasti u mestima gde će radnici biti smešteni.

“Do sada smo to rešavali preko ambasade u Beogradu. Trajalo je oko tri meseca”, kazao je ČT portparol preduzeća Ariva, koje je u Češku dovelo u poslednje dve godine, još pre programa češke vlade, oko 30 vozača iz Srbije, Roman Herden.

Režim olakšanog zapošljavanja stranaca iz odabраниh zemalja pokazao se jako dobro u slučaju Ukrajinaca kojih je preko tog programa zapošljeno već oko 13.000.

Da taj režim bude proširen na Srbiju zahtevala je od vlade još prošlog leta Privredna komora Češke pošto češka preduzeća zbog niske nezaposlenosti teško traže kod kuće radnike, a procenjuje se da će čak 194.000 od ukupno 280.000 slobodnih radnih mesta u Češkoj morati da popunjavaju stranci.

Izvor: GdeInvestirati/Beta



## **Bageri 2 meseca u centru BG - nova pešačka zona**

Zamenik gradonačelnika Beograda Goran Vesić rekao je da radovi na rekonstrukciji Ulice Strahinjića Bana počinju danas.

Ulica će, kako je naveo, biti rekonstruisana i pretvorena u pešačku zonu u delu od Francuske prema Bajlonijevoj pijaci, odnosno prema ulazu u Skadarliju.

"Radovi će trajati do 20. oktobra, dok je otvaranje nove pešačke zone planirano za 74. godišnjicu oslobođenja Beograda od fašizma i 100. godišnjicu oslobođenja grada u Prvom svetskom ratu", rekao je Vesić.

On je podsetio da će ovaj deo Ulice Strahinjića Bana postati pešačka zona, a da će se nakon toga raditi pravi ulaz u Skadarliju, koji će biti popločan, prenosi Beoinfo.



## **Danas ističe rok za RTB Bor: Kinezi i Rusi najviđeniji za strateškog partnera**



Danas ističe tender za izbor strateškog partnera za Rudarsko-topioničarski basen u Boru. Vlada je na javnom pozivu tražila investitora koji će novačanom dokapitalizacijom od 350 miliona dolara postati vlasnik udela u RTB-u.

Sedam kompanija je otkupilo tendersku dokumentaciju i za nju platilo po 10.000 dolara. Među njima su kažu, tri ruske kompanije, jedna kineska, jedna turska, makedoski rudnik i jedna domaća privrednika Milana Popovića koji se godinama bavi bakrom, prenosi [RTS](#).

A koliko ih je i da li je neka dostavila i konkretnu prijavu znaće se tokom dana.

Kako RTS nezvanično saznaje, u Vladi očekuju bar dve ponude – jednu iz Kine jer je njihovo učešće na tederu potvrdio nedavno i kineski ambasador u Srbiji, a jednu iz Rusije jer su ruske kompanije pokazale najveću zainteresovanost za RTB.

Inače, Vlada je na javnom pozivu tražila strateškog investitora koji će novačanom dokapitalizacijom od 350 miliona dolara postati vlasnik udela u RTB-u, zadržati svih 5.000 radnika i preuzeti dugovanja borskog giganta.

Na Javni poziv za strateško partnerstvo u RTB-u mogle su da se jave samo kompanije koje se najmanje 10 godina bave proizvodnjom bakra i dugih nemetala i da su prošle godine ostvarile prihod od najmanje pola milijarde dolara, prenosi RTS.

Sa investitorom čija ponuda bude najbolja Vlada nastavlja pegovore oko udela u vlasništvu borskog RTB-a.

# MEDICINSKE SESTRE NA POSAO U SRBIJI ČEKAJU 10 GODINA

---

**Oko 4.800 medicinskih sestara u Srbiji u ovom trenutku čeka na zaposlenje, i pored toga što zdravstvene ustanove u zemlji hronično pate od manjka ovog kadra.**



Zanimljiv je i podatak Nacionalne službe za zapošljavanje da je na birou rada evidentirana 381 medicinska sestra koja na posao čeka duže od 10 godina.

One zvanično nemaju posao, a bolnice i domovi zdravlja i dalje kubure sa manjkom takve radne snage. Pošto je njihovbo zanimanje jedno od natraženijih u Evropi, većina sestara i medicinskih tehničara se sve masovnije sprema za odlazak u inostranstvo, najviše u Nemačku, piše Politika.

Tu nameru im čak ne osuđuje ni država. Naprotiv, NSZ ima sklopljen sporazum sa tamošnjim poslodavcima i agencijom za zapošljavanje, pa će tako na osnovu tih dogovora u ovoj godini u nemačkim bolnicama i staračkim domovima na posao moći da računa najmanje 77 nezaposlenih građana Srbije.

Najčešći razlog masovnog odlaska belih mantila iz zemlje su nedovoljno dobre zarade, piše Politika.

Predsednik opštine Čajetina o kampu na Zlatiboru koji je država zabranila

## Stamatović: Nećemo odustati od kampa

Kamp je poslužio aktuelnom režimu za obračun sa mnom, jer je Čajetina jedna od retkih opozicionih opština

Milan Stamatović, predsednik opštine Čajetina, koja je podržala održavanje takozvanog Omladinsko-patriotskog kampa na Zlatiboru koji je policija zabranila, saopštio je da organizatori „neće odustati od njegovog održavanja i da se nada da će taj kamp postati tradicionalan“.



– Nije to nikakav militantni i teroristički kamp, kako su ga prikazivali prorežimski analitičari tvrdeći da se deca u njemu obučavaju za neke terorističke akcije. To je kamp u kome su se deca učila preživljavaju u prirodi, odbrani, patriotizmu i rodoljublju, a novinari su na licu mesta imali priliku da se u to uvere – saopštio je novinarima Stamatović, nakon što je policija zabranila kamp u četvrtak oko 22 časa, dva dana pred njegov zvaničan završetak.

– Zbog tih optužbi, nećemo odustati od kampa, nego ćemo se truditi da on preraste u tradiciju, kako bi deca mogla da uče ono što ne mogu da nauče kroz redovno školovanje, a prvenstveno kako da zaštite sebe, svoju porodicu i da razvijaju svest o svojoj državi – poručio je Stamatović.

I Stamatović i Željko Vukelić, predsednik Udruženja učesnika oružanih sukoba na prostoru bivše Jugoslavije, istakli su da je kamp „bio na vreme prijavljen policiji, koja je dala saglasnost za njegovo održavanje, te da je opština Čajetina podržala kamp, jer je organizovan u skladu sa zakonima i ustavom Srbije“.

– Lokalna samouprava je pomogla u spravama koje su im bile potrebne, u hrani i smeštaju i mi ćemo to i dalje raditi, bez obzira koliko nas optuživali. Znamo da radimo ispravu stvar i da decu vaspitavano onako kako treba i kako je popularno svuda u svetu. Ako ovakvi kampovi postoje u Rusiji i u svim razvijenim zemljama – Francuskoj, Nemačkoj, Škotskoj, Irskoj i drugde, u čemu je problem Aleksandra Vučića sa ovim kampom – zapitao se Stamatović.

On je ocenio da je kamp poslužio aktuelnom režimu za obračun sa njim, pošto je Čajetina jedna od retkih opozicionih opština, a Stamatović je i predsednik Inicijativnog odbora opozicione Zdrave Srbije.

– Nisam znao da treba da se traži dozvola od Aleksandra Vučića za sve što se radi u Srbiji. On i njegova vlast mogu da rasprodaju nacionalne interese i da zloupotrebljavaju građane Srbije, a u kampu, što ste mogli da snimate, nije bilo nikakvih aktivnosti koje su usmerene protiv bilo koga. To je bio humanitarni kamp u kome su deca učila odbranu i zaštitu, patriotske i tradicionalne vrednosti i izgleda da se to ne sviđa aktuelnoj vlasti, koja rasprodaje državne interese i forsira rijaliti programe na Hepiju i Pinku – rekao je novinarima Stamatović.

Na primedbu da nije primereno to što su se deca obučavala vojnim veštinama u uniformama, koristeći plastične i aluminijumske replike vatrenog oružja, i na dilemu o tome da li taj kamp može učiti decu pravim vrednostima, Stamatović je uzvratilo:

– To jeste pravi način da se deca uče pravim vrednostima. Učesnici kampa su nosili uniforme koje su im dali njihovi roditelji. U čemu je problem da deca obuku uniformu države Srbije? Koliko danas na ulicama Srbije ima uniformisanih civila koja mogu da kupe uniformu u bilo kojoj kineskoj radnji. Nije to militarizacija dece. Jesmo li pozivali decu da napadnu bilo koga ili su se ona dobrovoljno prijavila i, uz saglasnost roditelja, učila da se brane – upitao je Stamatović.

Na opasku da bi takvu vrstu obuke trebalo da organizuju državne institucije, u čijoj nadležnosti je odbrana zemlje, a da bi izviđači i slične organizacije decu trebalo da uče snalaženju u prirodi, Stamatović je rekao da deca u školama više ne uče odbranu i zaštitu.

– Mi smo preteča onoga što je nekada bilo, ali ga više nema. I izviđači i slične organizacije imaju uniforme i u čemu je problem što su deca nosila uniforme, koje, kao i plastične puške, možete da kupite u svakoj kineskoj prodavnici – istakao je rekao Stamatović, a potom poručio:

„Kada ova sposobna vlast tvrdi da se radi o „terorističkom kampu“, zašto su ga zatvorili samo dan pred završetak? Ili su nesposobni i za ostavke, jer nisu bili spremni da deluju preventivno na okupljanje dece, ili su ovo najpre dopustili, a potom iskoristili za politički obračun?“

Uniforme u rijalitiju, država ne reaguje

Navodeći da se „zvanične uniforme koriste za kamp „velikog šefa“ Mitrovića, Stamatović je saopštio da se „ne grade bolnice i škole, ali se gradi rijaliti grad u sklopu Pinka, vredan 18 miliona evra“, te da su „uniforme koje nisu u upotrebi, a koje su koristila deca u kampu na Zlatiboru, uznemirile Vučića, Čedu i Krstića. – Nakon nekoliko dana kampa, učesnici rijalitija na TV Pinku su „mobilisani“, obučeni u uniforme Vojske Srbije i „u pripravnosti“, kao zadatak koji im je dat u okviru boravka. Takav „performans“ je na najgori mogući način prikazao obeležja institucija – naveo je Stamatović i dodao da država u tom slučaju nije reagovala.

Piše: N. Kovačević